

参观中国工农红军强渡大渡河纪念馆

我去过有英雄长眠的西昌烈士陵园，游览过可以看见战争痕迹的北京圆明园，参观过可以学习中国历史的国家博物馆……其中对我触动最大的还是雅安石棉县安顺场中国工农红军强渡大渡河纪念馆。

刚下车，一排排古色古香的房屋便吸引了我的目光，房屋是用木头搭建而成，房顶是青石瓦，墙壁上挂着红军战士用过的水壶、吹过的冲锋号、戴过的斗笠、穿过的蓑衣。

来到纪念馆外的广场上，一座巨大的英雄雕像不禁让人产生敬畏之心。它用石头堆砌而成，呈现在我眼前的是一位坚定

眼神的红军战士。他直视前方，仿佛在自豪地说：“看！胜利就在前方！”我不禁放慢了脚步，向这位英雄致敬。雕像右边就是具有重要历史意义的大渡河，河水汹涌澎湃，让人忍不住想起当年红军过大渡河的场面，想必每位红军战士都抱着视死如归的决心在艰难地渡河吧。雕像后面是雄伟的纪念馆，外墙上有很多名言警句，如“长征是宣言书，长征是宣传队，长征是播种机。”“长征的胜利，庄严地向全世界宣告，以马克思主义理论武装的、深深植根于中国各族人民之中的中国共产党及其领导下的人民军队，是不可战胜的。”

走进园区，经过还原的红军过大渡河的惊险刺激的场面映入眼帘，我看到一艘艘木船在巨浪翻滚的河面上行驶着，船上的红军正奋力划着木桨。

展览馆一楼，展示着各类武器、徽章和望远镜、油灯、水壶、冲锋号等。

在这里，我感受到了红军战士走过的艰难而伟大的历程。我们将铭记历史，学习先辈们不怕困难、勇往直前的精神。

四川省成都市
草堂小学子美校区四年级一班 骆森心
指导老师 冷翠兰

冷月之下的暖意

清冷的月光洒在宽阔的柏油路上，仿佛给大地铺了一层细盐。深秋的天空静谧无声，父亲与我在广阔天地中显得格外渺小。因为电动车电量不足，我们无奈地推着已经罢工电动车向前走着。

恍惚间，我们看见远处有一座小房子。我凝神望去，窗户中还有光！

“爸，快看！那里面有房子！”我十分激动。他顺着我手指的方向看去，脸上浮现难以掩盖的激动。

“走！”我们不禁加快脚步。待到房前，我们已是一丝力气也没有了，不住喘着气。

“咚咚咚！”敲门声清脆。我们忐忑又期

待地等着。

门缓缓打开，门内是一位老太太，警惕地审视着我们说：“请问，有什么事？”父亲向她诉说了我们的处境，并十分诚恳地请求她的帮助，希望能停留并充一下电。她迟疑了一下，便答应了。她拿出两张椅子，并为我们倒了水。

氤氲的热气从水杯中缓缓升起，我感受着手中的温暖，心中安定下来。我轻轻抿一口水，一股暖流涌过全身。

父亲已安置好电动车，正和那位老人交谈。“我们孩子都在外地，我们两口子年纪也还不算大，就想着自己找件事做。现在，我们是这里的道路管理员。虽然这里很偏僻，但

我们还是尽力做好工作，护路，看管山林。比如说帮助像你这样的路人，也属于尽我的职责。”她说。

不一会儿，电充得差不多了，我们也休息好了，可以出发了。

此刻，夜空静谧如故，月亮仍是冷傲地悬在空中，可在月光中感受到了一丝温暖。回首，那小屋在路边孤零零地立着，窗户中却闪着温暖与希望的光！

湖南省邵阳市隆回县
荷香桥镇中学310班 向丽晖
指导老师 曾林虹

渴望长大

我渴望长大，那样，我就可以做我小时候不能做的事。

每当我想出去玩，想上街买东西时，妈妈总说：“不行不行，你才这么小，怎么能一个人出去呢？等你长大后啊，你想干什么，妈妈都不管。”这时，我小小的心灵上就刻上了四个字：我想长大！我感觉长大很美好，可以到处玩耍。

每当我想骑自行车时，妈妈总是不放心，说：“你才这么小，怎么能骑自行车呢？等你长大了，妈妈再让你骑！”听了这句话，我心中就更想长大了。长大了多自由，可以骑着自行车，到处乱逛，我想想就很快乐。

每当我想帮爸爸妈妈做家务时，妈妈总是生气地说：“你一个小孩子，怎么能做家务？小孩子的本身就是学习，当你长大了，你可以给自己做家务呀，快去学习吧！”我真想一下子变成大人，让妈妈看，我已经长大了！因为没长大，连想做自己喜欢、力所能及的事情都不行。“你太小”成为爸爸妈妈拒绝我的最佳理由。

不行，这样绝对不行！可我怎样才能长大呢？

外公笑着对我说：“哎，在我们看来，我们的孩子永远都长不大。”我越想越着，蓦然一惊：如果我永远要听着爸爸妈妈的话，不

去思考，不去做出正确的选择，那我岂不是永远长不大了？想想自己从7岁到12岁，错过了多少长大的机会呀！

如今我小学就要毕业了，我多想和爸爸妈妈说：“爸爸妈妈，我快要升入初中了，不要再把我当成幼儿园的小孩子，我要长大。实际上我已经长大啦！温室里的鲜花经不起风吹雨打，为了我的健康成长，请你们放手吧！”

江西省芦溪县
芦溪镇第二中学校六(8)班 曾子洋
指导老师 张玉

小伙伴“瘸子狗”

爸爸开车带着我和弟弟一起来到乡下的姥姥家。姥姥家附近有只我喜爱的狗狗，它是一只残疾狗，灰白的皮毛，眼睛大大的，我们叫它“瘸子狗”。

听外公说，狗的腿瘸了是因为有人追赶它打坏的。外公时常喂它吃肉骨头，是因为它可以看家。外公家是做生意的，平时忙得很，经常锁门上街，往返搬货，狗狗充当起了让人放心的警卫。

姥姥却不喜欢这只狗。每次见狗在门口，她都会发出“去，去，去”的驱赶声。

自家养狗这件事，几乎不可能——我妈更是比姥姥还不喜欢狗！

有一天，外公打来电话说，狗狗生了一窝崽，共有三只：一只灰白的，一只灰黑色，还有一只黑白相间的。得知这个喜讯后，我决定周末再去一趟姥姥家。

车刚停稳，我立刻兴奋地跳下来，用百米冲刺的速度跑去看狗宝宝，突然和姥姥撞了个满怀，我投去了诧异的眼光，不知道姥姥为什么会和“瘸子狗”在一起。

听外公说，这“瘸子狗”最近经常半夜汪汪叫，还有小狗狗发出尖叫声，姥姥听见了，就每天给狗妈妈炖鸡头、肉汤。“它们可怜，饿了，半夜才发出了那样的叫声。”姥姥

跟我说。

就这样，三只狗宝宝活了下来。听说后来被别人抱走了两只，剩下的一只一直陪着大狗，走到哪里都是一前一后跟着。

“瘸子狗”见我又装了满满一碗排骨和鱼面，带着狗宝宝，摇摇尾巴，来到家门口，在我的脚边擦来擦去。

狗狗的陪伴，是我最快乐、最开心的时光！虽然它长得并不好看，但给我带来了无穷无尽的快乐。

湖北省武汉市硚口区
崇仁路小学新时代校区四(1)班 许依诺

我最敬佩的人

卷卷的头发，黑黑的皮肤，膀大腰圆的身材，穿着十分普通，这就是我最敬佩的奶奶。

在奶奶65岁那年，她去驾校报名考驾照。那时，周围许多邻居都对她说：“你都老啦，视力会下降，眼睛会越来越看不清；耳朵听力也会越来越不好，听不清楚看得模糊的，你就别学开车了。而且孩子们都会开车，你学了也没什么用处。”我们也是劝奶奶放弃学习开车。可是奶奶很固执，她坚定地对我们说，她一定会学会开车的。

奶奶学得非常认真。科目一考试需要用电脑，奶奶对电脑一窍不通。于是，她每天早上都会早早起床，去向教教练学。到了晚上，奶奶就会问爸爸。她每天晚上都会在床上看很久驾考的书。功夫不负有心人，奶奶科目一模拟考试的成绩是越来越好了。终于，她也顺利地通过了科目一的考试。到了

科目二考试的那天，我们都认为奶奶会在开车时感到紧张，说不定她会挂掉科目，全家人紧张地等待着奶奶的消息。让我们没有想到的是，奶奶胆大心细，科目二和科目三的考试她一次性就通过了。奶奶拿到驾照的时候非常开心。这个驾照是奶奶坚持不放弃得来的，最终她成为身边同龄人中为数不多会开车的人。

我的奶奶是一位朴实无华的人，她用坚定的意志战胜困难。看着她拿到驾照开心的样子，我才真正领悟到“去发光，不是被照亮”这句话的意义。我要向奶奶学习，做一个坚持不放弃的人。

江苏省盐城市建湖县
湖垛路小学六(1)班 朱珂彤
指导老师 颜巧霞

数学老师教我们写日记

你说怪不怪，写日记本是语文老师教学的事情，然而本学期新来的数学李老师却在第一堂数学课上，教我们在数学学习过程中写数学日记。

课堂上，他向我们作了自我介绍后，接着讲解了学习数学要有数学思维和数学眼光，要善于发现生活中的数学问题，然后用日记的方式记录下来。

怎么写数学日记呢？李老师问我们有没有与爸妈一道去菜市场买过菜。我和部分同学不约而同地举起了手。李老师点名让我去买菜时讨价还价，付钱找零的情形描述出来。我努力回忆着与妈妈买菜时的经过，想清楚后，我开始描述了——

暑假，我和妈妈一起来到菜市场，看中了一位老婆婆的辣椒，老婆婆要5元一斤，妈妈还价4元5角，老婆婆愿意以这个价格将辣椒卖给我们。她用杆秤一称，6斤8两，我在旁边一听，心想，这该付多少钱呢？妈妈拿出手机，算出应该付老婆婆30元6角。妈妈对老婆婆说，6角可不可以不付了，老婆婆怎么也不愿意，于是妈妈付了31元，老婆婆又找回4角钱给妈妈。我和妈妈提着辣椒，又买了些其它蔬

菜就回家了。

听我描述完毕，李老师说：“同学们，像这样在陈韵如同学描述的基础上，再把买菜过程中如何计算出应付的钱（单价×数量=总价），如何付钱找零（付出的钱-应付的钱=找回的钱）等数学问题用文字的形式描述出来，采用日记的固定格式，就是写数学日记。写数学日记时，我们首先要发现和分析与数学相关的要求和条件。接着，详细描述自己的解题思路和方法，包括使用什么公式，进行了哪些计算，以及遇到的困难和解决办法。最后，还要总结出自己在解题中的收获与体会。”

写数学日记就是在类似买菜的生活中，提炼数学问题，用数学知识解决生活中的问题，把这一过程用文字的方式有逻辑地清晰表达出来，让数学思维可视化。原来，李老师是在教我们数学的学习方法，我将按照李老师的要求努力写好数学日记，不断提高自己的数学学习能力。

重庆市开州区
敦好镇中心小学四年级(1)班 陈韵如
指导老师 李宏龙

幸福

什么是幸福？战火中的人说，幸福是永远不要有战争；宇航员说，幸福是能安全回到地面；作家说，幸福是自己写的书能被大家喜爱，要我来说，我的幸福就是妈妈多陪伴我。

我的妈妈是一个很厉害的人。我听外婆说，妈妈小的时候学习非常努力，为了考上好大学，她放弃了许多玩耍和休息的时间。妈妈也如自己所愿找到了理想的工作，但这份工作十分辛苦，几乎没有多少时间陪我。后来，她又被调去了外地，我们一周只能见上一次。

我记得有一回，我们一家人去吃火锅，一路上有说有笑，其乐融融，幸福满满。但妈妈的一通电话打破了这久违的幸福。“喂——”随着电话的接通，车里顿时鸦雀无声，好像一片树叶落在地上的声音都听得见——大家都怕这通电话会把妈妈拉回工作岗位。

“哦，好的，我马上回来。”妈妈挂断电话，

抬起头来说了一句：“我的工作单位有急事，我先回去了！”这句话说出的一刻，气氛一下子结冰了，家里其他的人一动不动，什么也没说，但眼中的失望足以说明一切。

妈妈总是抽不出时间陪我，就算有时间，也只是在一个晚上、几个小时甚至是几分钟。但即使是几分钟，我也会感到幸福，因为能和妈妈见面的时间真是太少了。我非常羡慕那些每天都和妈妈在一起的小孩。或许在别人眼中，与妈妈在一起只是一件十分平常的事，但对我来说，却是难得的幸福。

能与妈妈一起吃饭、聊天，对我来说就是幸福的事，希望她能多抽点时间陪伴我。

四川省泸州师范附属小学
城西学校六年级9班 李晓雨
指导老师 何小梅

我的班级像动物园

有人说，班级是爱的港湾，可以得到老师和同学的关爱；有人说，班级是一个交朋友的好地方，可以交到许多好朋友；有人说，班级是个共同学习交流的地方，可以学习到很多的知识……而在我眼里，我的班级却像是一个妙趣横生的动物园。

我们的美术老师像大老虎，他声音特别大，脾气也比较急，只要一有同学上他的美术课没有带水彩笔，他就会大声说道：“你为什么不带水彩笔？这就相当于上战场不带枪！”

我们的音乐老师像小燕子，因为她不仅唱歌好听，而且人很温柔。上音乐课的时候，音乐老师只要听到同学们有一句唱错了或者

音调不对，她就会停下来很耐心地她进行纠正。她从不乱发脾气，我们都很喜欢她。

我的体育老师像豹子，运动起来动作很利落潇洒，但对我们的要求很严格。比如有有的同学上体育课站不直，他就会很严厉地纠正那个同学的站姿，所以我们都敬畏他。

而我的同学，有的腼腆像绵羊；有的活泼搞笑像小猴子；有的乖巧伶俐像小猫咪……

这就是我的班级，一个超级有趣、惹人喜爱的“动物园”。

陕西省洛南县
古城镇中心小学四(6)班 李斌泽
指导老师 陈宏哲



虾

四川省成都市
盐道街小学卓锦分校六年级四班 杨悦

征稿启事

《佳作荟萃》长期征稿。期待有更多的小作者能积极投稿，将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享。

要求：体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品)，字数1500字以内，图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师，以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：jswmt@163.com